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КВАРЦ ЯК СИРОВИНА ДЛЯ ЮВЕЛІРНОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ 

 

Марчук Станіслав Володимирович, 

студент, 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Кварц (SiO₂) є одним із найпоширеніших 

мінералів у природі та водночас однією з найважливіших мінеральних сировин 

для ювелірної, декоративно-каменерізної й колекційної галузей [2, 11]. Його 

фізичні властивості – висока твердість (7 за шкалою Мооса), хімічна стійкість, 

прозорість і різноманіття кольорових різновидів – зумовлюють широке 

використання кварцу в ювелірному виробництві. Студентам для вивчення 

кварцу на заняттях потрібна спеціально обладнана лабораторія [3]. Територія 

України характеризується значною різноманітністю геологічних структур, у 

межах яких сформувалися численні прояви та родовища кварцу різного 

генезису й морфології [11, 13]. Особливе значення мають кварцові утворення 

Українських Карпат і Західної Волині, які вже тривалий час є об’єктами 

мінералогічних досліджень і становлять інтерес для ювелірної промисловості 

[1, 4, 5, 9, 17]. 

Мета роботи. / Aim. Метою роботи є узагальнення сучасних наукових 

даних щодо поширення, генезису та кристаломорфологічних особливостей 

кварцу України, а також оцінка його перспектив як сировини для ювелірної 

промисловості. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Матеріалами дослідження 

слугували опубліковані наукові праці українських і зарубіжних авторів, 

присвячені мінералогії кварцу, умовам його формування та 

кристаломорфологічним особливостям [4–6, 8–10, 13, 17]. У проаналізованих 
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роботах застосовувалися методи польових геологічних спостережень, 

мінералого-петрографічного аналізу, гониометричних вимірювань кристалів, 

статистичної обробки морфометричних даних, а також геохімічні та 

флюїдно-генетичні підходи до інтерпретації походження кварцових утворень. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Кварц України 

представлений широким спектром різновидів, серед яких найбільше ювелірне 

значення мають гірський кришталь, димчастий кварц, аметист і безбарвні добре 

огранені кристали, відомі під назвою «мармароські діаманти». Останні 

поширені у флішових відкладах Кросненської (Сілезької) та Дуклянської 

структурно-фаціальних одиниць Українських Карпат і характеризуються 

високим ступенем кристаломорфологічної досконалості, різноманіттям 

комбінацій граней та проявами псевдосиметрії. 

Дослідження показують, що морфологія кварцових кристалів значною 

мірою зумовлена умовами кристалізації, складом флюїдного середовища та 

тектонічними чинниками. Зокрема, для «мармароських діамантів» характерні 

складні форми росту, двійники та асиметричні елементи, що підвищує їх 

декоративну цінність і привабливість для ювелірів і колекціонерів. Вулканіти 

трапової формації Західної Волині містять кварц, асоційований із самородною 

міддю та іншими мінералами прожилково-вкрапленої мінералізації, що надає 

таким зразкам унікального зовнішнього вигляду та підвищує їхню ринкову 

цінність [12, 14-16]. 

З позицій ювелірної промисловості важливими є не лише естетичні 

характеристики кварцу, а й його технологічні властивості – здатність до 

огранювання, полірування та стабільність кольору. Український кварц за 

своїми фізико-механічними показниками відповідає вимогам ювелірної 

обробки, а в окремих випадках може конкурувати з імпортною сировиною. 

Висновки./Conclusions.  

1. Україна володіє значним потенціалом кварцової сировини, 

придатної для використання в ювелірній промисловості. 

2. Найперспективнішими з точки зору ювелірної якості є кварцові 



367 

кристали Українських Карпат та Західної Волині, зокрема «мармароські 

діаманти» та гірський кришталь. 

3. Кристаломорфологічні й генетичні особливості кварцу визначають 

його декоративні та технологічні властивості, що необхідно враховувати під час 

оцінки родовищ. 

4. Подальші комплексні дослідження кварцу сприятимуть 

розширенню сировинної бази та розвитку вітчизняної ювелірної промисловості. 
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